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10 Pași
pentru un Magazin
de Succes pe Shopify
De la idee la primii 100 de clienți — framework-uri, checklist-uri
și metrici concrete, fără teorie inutilă.

60+
Strategii

acționabile

40+
Metrici și

benchmark-uri

30+
Greșeli de

evitat

CE VEI ÎNVĂȚA ÎN ACEST GHID

Cum să alegi o nișă care vinde (cu cele 5 întrebări de validare)

Cum să construiești un brand care justifică prețuri cu 15-30% peste piață

Cum să optimizezi paginile de produs pentru conversii de 4-7%

Cum să combini SEO, ads și email pentru creștere sustenabilă

Cum să scalezi prin retenție (LTV) și nu doar prin ads-uri mai scumpe

Document realizat pentru antreprenori care vor rezultate, nu teorie.
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STRUCTURA GHIDULUI

Cuprins
Fiecare pas are aceeași structură: context strategic, framework aplicabil, greșeli de evitat,
metrici țintă și checklist concret. Citește în ordine — fiecare pas se construiește pe anteriorul.

INTRODUCERE De ce eșuează 90% din magazinele Shopify pag. 3

PASUL 01 Definește o nișă clară și un avatar de client pag. 4

PASUL 02 Construiește un brand care justifică prețuri premium pag. 5

PASUL 03 Alege tema potrivită și optimizeaz-o pentru viteză pag. 6

PASUL 04 Optimizează paginile de produs pentru conversie maximă pag. 7

PASUL 05 Configurează plăți, livrare și retururi fără frecare pag. 8

PASUL 06 Investește în SEO strategic de la prima zi pag. 9

PASUL 07 Lansează cu o strategie de marketing plătit testată pag. 10

PASUL 08 Construiește un funnel de email și SMS profitabil pag. 11

PASUL 09 Măsoară, analizează și iterează săptămânal disciplinat pag. 12

PASUL 10 Scalează prin retenție, nu doar prin achiziție pag. 13

CONCLUZIE Ordinea contează mai mult decât viteza pag. 14

Cum să folosești acest ghid
1.  Citește o dată complet pentru perspectiva de ansamblu (45 min).
2.  Revino la fiecare pas și aplică checklist-ul înainte să treci la următorul.
3.  Setează o oră fixă săptămânal pentru a urmări progresul pe metrici.
4.  Nu sări peste pași — ordinea e bazată pe dependențe reale.

Ce vei câștiga aplicând acest ghid

CLARITATE
Vei ști exact ce să faci în următoarele 90 de zile,
fără să mai pierzi timp pe decizii nesigure.

CONVERSIE
Vei dubla sau tripla rata de conversie a paginilor
prin optimizările concrete din pașii 3-5.

PROFIT
Vei trece de la „revenue mare, profit zero” la
„revenue echilibrat, marjă sănătoasă” aplicând
pasul 9.

SUSTENABILITATE
Vei construi un business care nu depinde de o
singură pârghie — supraviețuiește schimbărilor de
algoritm și creșterilor de CPC.
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INTRODUCERE

De ce eșuează 90% din magazinele Shopify
Shopify face deschiderea unui magazin online aproape banală. Cu câteva click-uri ai o vitrină
funcțională, gateway de plată configurat și posibilitatea de a primi comenzi în aceeași zi. Și aici
începe problema: ușurința tehnică creează iluzia că ai un business. În realitate, ai doar
infrastructura. Business-ul e ceea ce construiești pe ea.

Statisticile sunt brutale: aproximativ 90% din magazinele Shopify se închid în primii 2 ani. Nu
pentru că platforma e proastă — e probabil cea mai bună din lume pentru ecommerce solo. Ci
pentru că antreprenorii confundă lansarea cu construirea. Deschid magazinul, postează pe
Instagram, așteaptă vânzări — și se opresc când nu vin. Sau, mai rău, ard mii de euro pe ads
fără să fi pus fundația care face ads-urile profitabile.

Acest ghid distilează 10 pași în ordinea în care contează cu adevărat. Nu e o listă de funcții
Shopify. E un cadru de decizii: ce să faci, în ce ordine, ce să măsori și ce să ignori. Fiecare pas
include framework strategic, greșelile frecvente, metricile țintă și checklist de acțiuni concrete
pe care le poți aplica săptămâna asta.

„Un magazin de succes nu se construiește din aplicații și teme,
ci din decizii corecte luate în ordinea corectă.”
— Principiul fundamental al acestui ghid

Cele 3 erori capitale care omoară majoritatea magazinelor

EROAREA 1 Lansarea fără validare
Construiești magazinul, comanzi stoc, faci branding — și abia apoi descoperi că nimeni nu vrea produsul.
Validarea trebuie să vină înainte de investiție.

EROAREA 2 Ads-uri pe o fundație șubredă
Pagina convertește la 1%, dar dai drumul la €50/zi pe Meta. Algoritmul amplifică ineficiența. Mai întâi
optimizezi conversia, apoi torni bani.

EROAREA 3 Achiziție fără retenție
Toți banii merg în clienți noi, zero în păstrarea lor. Pe termen scurt pare să meargă. Pe termen lung
CAC-ul crește, marja moare, business-ul cade.

3 mentalități care fac diferența între eșec și succes

PROCESUL ÎNAINTEA REZULTATULUI
Antreprenorii amatori urmăresc obsesiv revenue-ul. Cei buni urmăresc consistența proceselor — știu că
revenue-ul vine ca rezultat al deciziilor săptămânale corecte, nu invers.

DATE ÎNAINTEA EMOȚIILOR
„Mi se pare că merge” nu e strategie. Un dashboard cu 8 metrici esențiale, verificat săptămânal, schimbă
fundamental nivelul de decizie. Restul e ghicit costisitor.

RETENȚIE ÎNAINTEA ACHIZIȚIEI
Magazinele de succes nu cresc prin a aduce constant clienți noi. Cresc făcându-i pe cei existenți să
cumpere din nou. Această diferență de mindset = diferența între scalat și ars bani.
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01 Definește o nișă clară și un avatar de client
Fundamentul oricărui magazin profitabil

▸ DE CE CONTEAZĂ ACEST PAS
Magazinele care eșuează încearcă să vândă tuturor. Cele care reușesc vorbesc cu o persoană foarte
specifică. Înainte să atingi platforma, trebuie să ai o claritate absolută despre cine cumpără și de ce.
Restul ghidului depinde de acest pas — fără el, orice optimizare ulterioară e construită pe nisip.

▸ FRAMEWORK: CELE 5 ÎNTREBĂRI DE VALIDARE

PROBLEMA Ce problemă reală, dureroasă și frecventă rezolv? Dacă răspunsul e „nu chiar o
problemă, e drăguț doar” — oprește-te.

PERSOANA Cine simte cel mai acut această problemă? Vârstă, venit, ocupație, valori, momente
de viață.

PIAȚA Câți oameni există în nișă? Sub 10.000 căutări/lună în România = nișă prea mică
pentru un business solo.

PUTERE CUMPĂRARE Au bani și sunt dispuși să-i cheltuie? Hobby-urile pasionale convertesc mai bine
decât „necesitățile” comodificate.

DIFERENȚIEREA De ce de la mine, nu de pe Amazon? Dacă singurul răspuns e „preț mai mic”, ai
pierdut deja.

⚠  GREȘELI FRECVENTE
Alegi nișa pe baza pasiunii personale, ignorând
cererea reală a pieței.
Definești audiența ca „femei 25-45 ani” — prea larg
ca să rezonezi cu cineva.
Validezi cu prietenii și familia în loc de potențiali
cumpărători reali.

✓  METRICI ȚINTĂ

Volum căutări lunare min. 10.000
Concurență organică moderată
Marja brută țintă min. 50%

▸ CHECKLIST DE FĂCUT SĂPTĂMÂNA ASTA
Scrie un avatar de o pagină: vârstă, venit, frici, dorințe, locuri online frecventate.
Validează cererea cu Google Trends, TikTok și 5 grupuri Facebook relevante.
Intervievează minim 10 persoane din nișă înainte să cumperi domeniul.
Calculează marja brută estimată — dacă e sub 50%, schimbă produsul sau furnizorul.

★  PRO TIP
Cel mai rapid test de validare: lansează o pagină de pre-comandă cu produsul și plătit ad de €30. Dacă
obții 5+ comenzi, ai cerere. Dacă nu, ai economisit luni de muncă.

▸ TOOLS RECOMANDATE
Google Trends · Answer the Public · Ubersuggest · grupuri Facebook

✗  MIT FRECVENT
Trebuie să găsesc o nișă goală, fără concurență.

✓  REALITATEA
Nișă fără concurență = nișă fără cerere. Cauți
concurență moderată cu cumpărători activi.

◆  STUDIU DE CAZ
Un magazin de accesorii pentru pescuit la muscă (sub-nișă specifică) a ajuns la €15.000/lună în 8 luni, în
timp ce un magazin „general de pescuit” a stagnat la €2.000.
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02 Construiește un brand care justifică prețuri premium
Identitate vizuală, voce și poziționare coerentă

▸ DE CE CONTEAZĂ ACEST PAS
Un logo frumos nu e brand. Brandul e promisiunea pe care o faci și consecvența cu care o livrezi în
fiecare punct de contact — site, ambalaj, email, reclame, suport. Magazinele premium nu vând
produse; vând o identitate pe care clientul vrea să o adopte. Aici se decide dacă vei concura pe preț
(pierdut) sau pe valoare percepută (câștigat).

▸ FRAMEWORK: CEI 4 PILONI AI BRANDULUI

POVESTEA De ce exist? Ce am descoperit? Ce schimb? Povestea fondatorului convertește mai
bine decât orice copywriting.

IDENTITATEA Paletă de 3-5 culori, 2 fonturi (titlu + corp), grilă de imagini coerentă, stil fotografic
recognoscibil.

VOCEA Cum scriu? Formal sau prietenos? Direct sau poetic? Aceeași voce pe site, email și
DM-uri.

PROMISIUNEA Ce poate aștepta clientul de fiecare dată când cumpără? Concretă, măsurabilă,
ținută cu sfințenie.

⚠  GREȘELI FRECVENTE
Logo făcut pe Canva în 10 minute, fără variante
pentru fundal închis/deschis.
Fotografii de stoc generice care arată ca pe alte
1.000 de magazine.
Brand book inexistent — fiecare reclamă și email
arată ca alt magazin.

✓  METRICI ȚINTĂ

Recunoaștere brand (test 5s) min. 70%
Net Promoter Score min. 40
Premium vs concurență +15-30%

▸ CHECKLIST DE FĂCUT SĂPTĂMÂNA ASTA
Creează un mini brand book de 2 pagini: culori (HEX), fonturi, ton, do/don't.
Investește în fotografie de produs profesională — factor #1 de conversie.
Scrie o pagină About care vinde misiunea, nu enumeră fapte despre fondator.
Testează „test de 5 secunde”: cineva nou înțelege ce vinzi în 5 sec pe homepage?

★  PRO TIP
Inspirația din afara industriei tale produce branding mai puternic decât copia după concurenți. Studiază
5 branduri din alte domenii pe care le admiri și extrage principii, nu execuții.

▸ TOOLS RECOMANDATE
Canva Pro · Looka · Brandmark · Coolors (paletă) · Fonts in Use

✗  MIT FRECVENT
Brandul e doar logo și culori.

✓  REALITATEA
Brandul e fiecare interacțiune: ambalaj, email, ton,
suport, follow-up. Logo-ul e doar 5% din brand.

◆  STUDIU DE CAZ
Daniel Wellington a vândut ceasuri obișnuite la prețuri premium folosind doar fotografie consistentă pe
Instagram și o estetică minimalistă coerentă peste tot.
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03 Alege tema potrivită și optimizeaz-o pentru viteză
Performanță, mobile-first și experiență fluidă

▸ DE CE CONTEAZĂ ACEST PAS
Tema e vitrina ta digitală, dar e și unul dintre cele mai supraestimate aspecte. Nu ai nevoie de o temă
de $300 ca să convertești — ai nevoie de una rapidă, curată și optimizată mobile. Peste 70% din trafic
vine de pe telefon și fiecare secundă de încărcare în plus reduce conversia cu aproximativ 7%. O
temă oficială Shopify bine configurată bate orice temă premium prost folosită.

▸ FRAMEWORK: STACK-UL TEHNIC MINIM VIABIL

TEMA DE BAZĂ Dawn, Sense sau Refresh (oficiale, gratuite, rapide). Sau Impulse / Prestige dacă vrei
premium plătit.

APLICAȚII (MAX 8) Recenzii, email, reviews, upsell, analytics, SEO, page builder. Fiecare aplicație în
plus = încetinire.

IMAGINI Format WebP, sub 200KB, dimensiuni exacte (nu redimensionate via CSS), lazy
loading activ.

FONTURI Maxim 2 familii, încărcate local sau Google Fonts cu preload. Evită Adobe Fonts pe
Shopify.

⚠  GREȘELI FRECVENTE
Instalezi 15+ aplicații „pentru orice eventualitate”
și site-ul devine melasă.
Imagini de 3MB încărcate direct din telefon, fără
compresie.
Nu testezi niciodată site-ul pe un Android mid-range
cu 4G slab — clienții tăi acolo sunt.

✓  METRICI ȚINTĂ

Lighthouse mobil min. 70
LCP (Largest Paint) sub 2.5s
CLS (Layout Shift) sub 0.1

▸ CHECKLIST DE FĂCUT SĂPTĂMÂNA ASTA
Rulează PageSpeed Insights și țintește scor mobil 70+ înainte de lansare.
Comprimă toate imaginile la WebP sub 200KB (Squoosh, ShortPixel, TinyPNG).
Dezinstalează aplicațiile pe care nu le folosești activ — verifică codul rămas în temă.
Testează manual checkout-ul pe iPhone și Android mid-range, nu doar pe desktop.

★  PRO TIP
Înainte să cumperi o temă plătită, încearcă timp de 30 zile Dawn cu personalizări CSS. 80% din
magazine nu au nevoie de mai mult, iar diferența de bani îți cumpără reclame pentru o lună.

▸ TOOLS RECOMANDATE
PageSpeed Insights · GTmetrix · Squoosh · Hotjar (heatmaps)

✗  MIT FRECVENT
O temă scumpă convertește mai bine.

✓  REALITATEA
Viteza convertește mai bine decât designul. Dawn
(gratuit) bate Impulse ($350) dacă Impulse e prost
configurat.

◆  STUDIU DE CAZ
Un retailer de îmbrăcăminte a trecut de la Prestige la Dawn personalizat — viteza paginii a urcat de la 38 la
76 pe Lighthouse, iar conversia a crescut cu 31%.
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04 Optimizează paginile de produs pentru conversie
maximă
Locul unde se câștigă sau se pierde vânzarea

▸ DE CE CONTEAZĂ ACEST PAS
Pagina de produs e cea mai importantă pagină din magazin — mai importantă decât homepage-ul.
Acolo se ia decizia. Trebuie să răspundă la toate întrebările, obiecțiile și fricile clientului înainte ca el
să fie nevoit să întrebe. O pagină medie convertește la 1-2%. Una optimizată profesional convertește
la 4-7%. Diferența între faliment și profitabil.

▸ FRAMEWORK: ANATOMIA UNEI PAGINI CARE CONVERTEȘTE

HERO Titlu clar (nu creativ), 5-8 imagini + 1 video, preț vizibil, CTA peste fold.

BENEFICII Ce primesc, nu ce conține. „Somn 3x mai bun” bate „spumă cu memorie 5cm”.

DOVADA SOCIALĂ Recenzii cu fotografii reale, rating vizibil, număr cumpărători, badge-uri de
încredere.

FAQ + GARANȚII Răspunde la 8-12 obiecții reale. Politica de retur clară. Livrare estimată.

URGENȚĂ Stoc real rămas, livrare în 24h dacă comanzi în următoarele X ore. Niciodată fake.

⚠  GREȘELI FRECVENTE
Descriere copiată de la furnizor, cu specificații
tehnice și zero beneficii.
Doar 2-3 imagini, toate pe fundal alb, fără context
lifestyle.
Recenzii ascunse jos pe pagină sau, mai rău,
dezactivate „până avem mai multe”.

✓  METRICI ȚINTĂ

Conversie pagină produs min. 3%
Add to Cart rate min. 8%
Timp pe pagină min. 60s

▸ CHECKLIST DE FĂCUT SĂPTĂMÂNA ASTA
Adaugă minim 5 imagini + 1 video scurt de produs (crește conversia cu până la 80%).
Rescrie descrierea: 3 beneficii principale sus, specificații în accordion jos.
Activează recenzii cu fotografii (Judge.me, Loox, Shopify Reviews — toate gratuite la început).
Adaugă o secțiune FAQ cu minim 8 întrebări reale primite de la clienți sau anticipate.

★  PRO TIP
Filmează un video de produs de 30-60 secunde cu telefonul tău, vorbind direct ca un prieten care
recomandă. Convertește mai bine decât video-uri profesionale lustruite care par publicitate.

▸ TOOLS RECOMANDATE
Judge.me · Loox · Stamped.io · Vimeo (video hosting)

✗  MIT FRECVENT
Mai mult text = mai informativ = mai bine.

✓  REALITATEA
Mai multă claritate = mai bine. 3 beneficii
puternice sus bat 1.000 cuvinte de specificații
tehnice.

◆  STUDIU DE CAZ
Un brand de mattress a redus pagina de produs de la 8.000 cuvinte la 1.200 cuvinte structurate (hero, 3
beneficii, recenzii, FAQ). Conversia a urcat de la 2.1% la 4.7%.



10 PAȘI PENTRU UN MAGAZIN DE SUCCES PE SHOPIFY PASUL 05

© 2026 · Ghid Shopify Premium Pagina 8 / 14

05 Configurează plăți, livrare și retururi fără frecare
Operațional, dar critic pentru încrederea finală

▸ DE CE CONTEAZĂ ACEST PAS
Mulți antreprenori construiesc un magazin frumos și pierd vânzarea în ultimii 30 de secunde — la
checkout. Studiile arată că peste 70% din coșuri sunt abandonate, iar motivul #1 e costurile
neașteptate. Restul: lipsa unei metode de plată preferate, formular complicat, lipsa încrederii.
Optimizarea checkout-ului e ROI-ul cel mai mare pe care îl poți face.

▸ FRAMEWORK: CHECKOUT-UL IDEAL ÎN 6 ELEMENTE

METODE PLATĂ Card (Stripe/Mollie), ramburs, Apple Pay, Google Pay, Shop Pay. Minim 3 active.

TRANSPARENȚĂ Cost total vizibil din coș, nu surprize la checkout. Livrare calculată automat.

FORMULAR SCURT Maxim 5 câmpuri obligatorii. Autofill activ. Validare în timp real.

GUEST CHECKOUT Niciodată obligatoriu cont. Oferă contul ca opțiune post-cumpărare.

ÎNCREDERE Badge-uri SSL, logo metode plată, garanție de retur, telefon contact vizibil.

CONFIRMARE Email + SMS de confirmare în maxim 2 minute. Cu tracking când e disponibil.

⚠  GREȘELI FRECVENTE
Cost de livrare ascuns până la pasul final —
abandonurile cresc cu 50%.
Cont obligatoriu pentru cumpărare — pierzi 30% din
clienții noi.
O singură metodă de plată (doar card) — pierzi
segmentul ramburs.

✓  METRICI ȚINTĂ

Rata abandon checkout sub 70%
Conversie checkout min. 30%
Comenzi cu ramburs 30-50%

▸ CHECKLIST DE FĂCUT SĂPTĂMÂNA ASTA
Activează Shop Pay sau Apple Pay — checkout accelerat dublează conversia mobilă.
Configurează zone de livrare clare cu prețuri transparente afișate din coș.
Scrie o politică de retur de 1-2 paragrafe, vizibilă în footer și pe pagina produs.
Setează un flow automat pentru recuperarea coșurilor abandonate (3 emailuri în 7 zile).

★  PRO TIP
Sună personal primii 10 clienți după ce primesc comanda. Vei afla mai multe despre cum poți optimiza
checkout-ul și experiența decât din 100 de ore de analize.

▸ TOOLS RECOMANDATE
Shop Pay · Stripe · Mollie · EasyBox / Sameday (livrare RO)

✗  MIT FRECVENT
Cu cât mai multe câmpuri în checkout, cu atât mai
sigur.

✓  REALITATEA
Fiecare câmp în plus = 5-10% abandonuri. Minim
necesar: email, adresă, telefon. Restul e opțional.

◆  STUDIU DE CAZ
Un magazin de cosmetice a redus checkout-ul de la 12 la 5 câmpuri obligatorii și a activat Shop Pay.
Conversia checkout a urcat de la 24% la 41% în 2 săptămâni.
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06 Investește în SEO strategic de la prima zi
Trafic gratuit care se compune în timp

▸ DE CE CONTEAZĂ ACEST PAS
SEO e cel mai subestimat canal de antreprenorii la început și cel mai apreciat de cei care au trecut
deja prin volatilitatea ads-urilor plătite. Nu produce rezultate peste noapte — durează 3-9 luni să vezi
efecte serioase. Dar e singura sursă de trafic care nu se oprește când oprești bugetul. Magazinele de
6 cifre+ au de regulă 30-50% din trafic organic.

▸ FRAMEWORK: PIRAMIDA SEO PENTRU ECOMMERCE

TEHNIC Viteză, mobile-friendly, sitemap, robots.txt, HTTPS, fără broken links. Verifică în
Search Console.

STRUCTURĂ URL Categorie → Subcategorie → Produs. URL-uri scurte, cu cuvântul cheie principal.

ON-PAGE Title unic per pagină (max 60 char), meta description (max 155 char), H1 unic, alt
text.

CONȚINUT Blog cu articole care răspund la întrebările clienților. Min. 1.500 cuvinte per articol
important.

SCHEMA Product, Review, FAQ, BreadcrumbList — pentru rich snippets în Google.

LINK BUILDING Colaborări cu bloggeri, PR în publicații nișă, listări în directoare relevante.

⚠  GREȘELI FRECVENTE
Titluri de produs duplicate sau prea generice
(„Tricou negru” în loc de „Tricou negru bumbac
organic”).
Imagini fără alt text — pierzi trafic din Google
Images.
Niciun blog, sau blog abandonat după 3 articole.

✓  METRICI ȚINTĂ

Creștere trafic organic +20%/lună
Cuvinte cheie pe top 10 min. 50
Domain Rating min. 20

▸ CHECKLIST DE FĂCUT SĂPTĂMÂNA ASTA
Cercetează 50-100 cuvinte cheie cu intenție de cumpărare (Ahrefs, Ubersuggest, Keyword Planner).
Optimizează titluri, meta descrieri și H1 pentru toate paginile de categorie și produs.
Adaugă schema markup (Product, Review, FAQ) — instalează un app dedicat dacă tema nu o face.
Conectează Google Search Console și Google Analytics 4 din ziua 1 — datele se acumulează.

★  PRO TIP
Concentrează 80% din efortul SEO pe paginile de categorie, nu pe produs. Categoriile au volum mai
mare și sunt mai ușor de optimizat decât 500 de produse individuale.

▸ TOOLS RECOMANDATE
Ahrefs · Semrush · Ubersuggest · Search Console · Screaming Frog

✗  MIT FRECVENT
SEO e prea lent — nu merită investiția la început.

✓  REALITATEA
Exact pentru că e lent trebuie început acum. La 6
luni, traficul organic e gratuit pentru totdeauna.

◆  STUDIU DE CAZ
Un magazin de produse organice a investit €500/lună în content SEO timp de 9 luni. Rezultat: 8.000
vizitatori organici/lună, cu cost zero per click după luna 9.
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07 Lansează cu o strategie de marketing plătit testată
Trafic rapid pentru validare și scale controlat

▸ DE CE CONTEAZĂ ACEST PAS
SEO durează. Ads-urile aduc trafic mâine. Dar ads-urile nu „funcționează” singure — amplifică ceea
ce ai deja. Dacă pagina ta de produs convertește la 1%, ads-urile vor arde bani. Dacă convertește la
4%, ads-urile vor produce profit. Începe cu buget mic de test și scopul primelor 2 săptămâni nu e
profitul, ci datele: ce creative, ce audiențe, ce mesaje.

▸ FRAMEWORK: CEI 3 PILONI AI MARKETINGULUI PLĂTIT

META ADS Cel mai bun pentru descoperire și branding. Începe cu Advantage+ Shopping
Campaigns.

GOOGLE Shopping + Search captează intenția deja existentă. Esențial pentru produse
căutate activ.

TIKTOK Pentru produse vizuale și audiențe sub 35 ani. Cost mai mic, dar necesită creative
video native.

STRUCTURA TOF (descoperire) → MOF (consider) → BOF (conversie). 70-20-10 split inițial.

CREATIVE Minimum 5-10 variante per campanie. Schimbă o singură variabilă pe test.

⚠  GREȘELI FRECVENTE
Lansezi cu o singură creativă — nu ai cum să știi ce
funcționează.
Oprești campania după 3 zile pentru că „nu merge”
— algoritmul are nevoie de 7-14 zile.
Țintești audiențe prea înguste (sub 500k oameni) —
algoritmul nu are unde să optimizeze.

✓  METRICI ȚINTĂ

ROAS minim profitabil 2.5-3.5x
CTR Meta Ads min. 1.5%
CPC Google Shopping sub €0.50

▸ CHECKLIST DE FĂCUT SĂPTĂMÂNA ASTA
Pregătește minimum 5 variante de creative (imagini + video scurt) înainte de lansare.
Instalează Meta Pixel + Conversions API și Google Ads tag cu enhanced conversions.
Calculează LTV-ul (Lifetime Value) estimat — îți spune cât poți cheltui per achiziție.
Setează buget zilnic de test €15-30 pentru primele 14 zile, fără să umbli zilnic.

★  PRO TIP
Înainte să mărești bugetul pe o campanie câștigătoare, dublează creative-urile testate. Saturarea
audienței e mai periculoasă decât scale-ul prea rapid al bugetului.

▸ TOOLS RECOMANDATE
Meta Ads Manager · Google Ads · TikTok Ads · Triple Whale · Northbeam

✗  MIT FRECVENT
Mai mult buget = mai multe vânzări.

✓  REALITATEA
Doar dacă fundația e pregătită. Bugetul amplifică
eficiența existentă — bună sau rea.

◆  STUDIU DE CAZ
Un brand de îmbrăcăminte a urcat bugetul Meta de la €100 la €1.000/zi peste noapte. ROAS-ul a scăzut de
la 4x la 1.8x pentru că audiența s-a saturat în 5 zile.
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08 Construiește un funnel de email și SMS profitabil
Cel mai profitabil canal pe termen lung

▸ DE CE CONTEAZĂ ACEST PAS
Email și SMS aduc de obicei 25-40% din venitul total al unui magazin matur, cu ROI de 30-40x — cele
mai bune cifre din tot marketing-ul digital. Și totuși, e canalul cel mai neglijat la început. O listă de
1.000 abonați engajați valorează mai mult decât 100.000 followeri pasivi pe Instagram. Aici
construiești asset-ul real al business-ului tău.

▸ FRAMEWORK: CELE 6 AUTOMATIZĂRI ESENȚIALE

WELCOME SERIES 3-5 emailuri în primele 7 zile. Brandul tău, povestea, best-seller, ofertă primă
comandă.

ABANDONED CART 3 emailuri în 24h, 48h, 7 zile. Amintire, social proof, ofertă mică.

BROWSE ABANDON Pentru cei care văd un produs dar nu adaugă în coș. Mai puțin agresiv decât cart.

POST-PURCHASE Confirmare, instrucțiuni folosire, review la 7-14 zile, cross-sell la 21 zile.

WIN-BACK Pentru clienți inactivi 60-90 zile. Ofertă specială pentru reactivare.

VIP / BIRTHDAY Recompensă pentru clienții cu 2+ comenzi. Acces preferențial, oferte exclusive.

⚠  GREȘELI FRECVENTE
Trimiți doar campanii promoționale, fără content
valoros — abonații se dezabonează.
Lista nu e segmentată — același email la toți,
indiferent de comportament.
Folosești doar email, ignori SMS — open rate SMS
90%+ vs email 25%.

✓  METRICI ȚINTĂ

Open rate email min. 25%
Click rate email min. 2.5%
% revenue din email 20-30%

▸ CHECKLIST DE FĂCUT SĂPTĂMÂNA ASTA
Alege un tool: Klaviyo (premium), Omnisend (echilibrat), Shopify Email (gratuit, basic).
Oferă o reducere 10-15% pentru abonare email — recuperezi costul în prima comandă.
Setează cele 6 automatizări de bază înainte să trimiți campanii manuale.
Segmentează după comportament: cumpărători recenți, inactivi, VIP, abandonatori coș.

★  PRO TIP
Subject line-ul cu numele clientului crește open rate cu 15-25%. Subject line-ul cu emoji testat A/B
crește alt 5-10%. Aceste detalii mici compun săptămânal în mii de euro.

▸ TOOLS RECOMANDATE
Klaviyo · Omnisend · Postscript (SMS) · Attentive (SMS) · Shopify Email

✗  MIT FRECVENT
Email-ul e mort, social media e viitorul.

✓  REALITATEA
Email aduce 25-40% din revenue cu ROI de
30-40x. Social media e descoperire, email e profit.

◆  STUDIU DE CAZ
Un brand de cafea a construit o listă de 12.000 abonați în 18 luni. Email aduce 38% din revenue lunar —
peste €40.000 din emailuri automate, fără cost de achiziție.
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09 Măsoară, analizează și iterează săptămânal disciplinat
Ce nu măsori, nu poți îmbunătăți

▸ DE CE CONTEAZĂ ACEST PAS
Diferența între un antreprenor amator și unul profesionist e disciplina datelor. Amatorul verifică
Shopify de 10 ori pe zi „să vadă comenzi” și ia decizii pe emoție. Profesionistul are un ritm fix de
analiză săptămânală, urmărește metricile care contează cu adevărat și ia o singură decizie de
îmbunătățire pe săptămână. În 6 luni, diferența e exponențială.

▸ FRAMEWORK: KPI-URILE PE 5 NIVELURI

VENIT Revenue total, AOV (Average Order Value), număr comenzi, comenzi noi vs
repetate.

TRAFIC Sesiuni, surse de trafic, conversie pe sursă, cost per sesiune (paid).

CONVERSIE Rata conversie general, conversie pagină produs, abandonment rate coș și
checkout.

ACHIZIȚIE CAC (Customer Acquisition Cost), ROAS pe canal, Payback Period.

RETENȚIE Repeat purchase rate, LTV, frecvență cumpărare, churn rate clienți.

⚠  GREȘELI FRECVENTE
Te uiți doar la revenue — nu știi dacă faci profit real
după costuri și ads.
Compari săptămâna asta cu cea trecută în loc de an
anterior — ignori sezonalitatea.
Schimbi 5 lucruri odată — nu știi care a produs
efectul.

✓  METRICI ȚINTĂ

Conversie generală 2-3%
AOV țintă min. €40-50
Repeat rate la 90 zile min. 25%

▸ CHECKLIST DE FĂCUT SĂPTĂMÂNA ASTA
Stabilește o oră fixă săptămânal (ex: vineri 10:00) pentru review-ul KPI-urilor.
Construiește un dashboard simplu în Google Sheets cu cele 8-10 metrici principale.
Folosește Shopify Analytics + Google Analytics 4 — gratuite și suficiente sub €50k/lună.
Ia o singură decizie majoră de optimizare pe săptămână — implementează, măsoară, învață.

★  PRO TIP
Cifra cea mai importantă pentru sănătatea business-ului tău nu e revenue, ci contribution margin per
comandă. Calculează: preț - COGS - shipping - ads = ce-ți rămâne. Sub 30% = problemă.

▸ TOOLS RECOMANDATE
Shopify Analytics · Google Analytics 4 · Lifetimely · Triple Whale

✗  MIT FRECVENT
Revenue mare = business sănătos.

✓  REALITATEA
Revenue fără margine = drum spre faliment lent.
Contribution margin per comandă e adevăratul
indicator.

◆  STUDIU DE CAZ
Un magazin a făcut €500.000 revenue în primul an dar profit zero — costurile ads erau 45% din venit.
Reducând bugetul la 25% au pierdut 20% revenue dar au câștigat €80.000 profit.
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10 Scalează prin retenție, nu doar prin achiziție
Profitul real e în al doilea, al treilea, al zecelea cumpărător

▸ DE CE CONTEAZĂ ACEST PAS
Achiziția unui client nou costă de 5-7 ori mai mult decât retenția unuia existent. Magazinele
profitabile pe termen lung se construiesc pe clienți care revin, nu pe ads-uri mai mari. La un anumit
nivel, costul de achiziție crește dincolo de marja brută și creșterea prin ads devine matematic
imposibilă. Singura cale: scoate mai mulți bani de la fiecare client deja câștigat.

▸ FRAMEWORK: PIRAMIDA RETENȚIEI PE 5 NIVELURI

POST-CUMPĂRARE Ambalaj memorabil, mesaj scris de mână, livrare rapidă. Primul WOW se ține minte.

FOLLOW-UP Email de check-in la 7 zile, request review la 14 zile, recomandare la 30 zile.

LOIALITATE Puncte, niveluri (Silver/Gold/VIP), recompense exclusive. Lansează la 500+ clienți
activi.

SUBSCRIPTION Pentru produse consumabile. Reduce de 3-5x costul de achiziție pe client.

COMMUNITY Grup Facebook privat, content educațional, evenimente. Clienții devin advocați.

⚠  GREȘELI FRECVENTE
Toți banii merg în achiziție, zero în retenție —
model nesustenabil pe termen lung.
Nu segmentezi VIP-urile — tratezi clientul cu 5
comenzi la fel ca cel cu 1.
Nu măsori LTV — nu știi cât valorează un client cu
adevărat.

✓  METRICI ȚINTĂ

Repeat purchase rate min. 25%
LTV / CAC ratio min. 3:1
VIP % din revenue 30-50%

▸ CHECKLIST DE FĂCUT SĂPTĂMÂNA ASTA
Urmărește rata de cumpărare repetată — peste 25% la 90 zile e sănătos.
Trimite un email la 7-14 zile după prima comandă pentru feedback și upsell relevant.
Implementează un program de loialitate (Smile.io, Yotpo) când ai peste 500 clienți activi.
Calculează LTV lunar și optimizează ofertele pentru a-l crește cu 10-20% per trimestru.

★  PRO TIP
Cel mai eficient program de loialitate nu sunt punctele, ci accesul exclusiv: produse noi cu 24h înainte,
comunitate privată, evenimente, conținut educațional. Sentimentul de „insider” bate orice reducere.

▸ TOOLS RECOMANDATE
Smile.io · Yotpo Loyalty · LoyaltyLion · Recharge (subscriptions)

✗  MIT FRECVENT
Trebuie să atrag mereu clienți noi pentru a crește.

✓  REALITATEA
Top 20% clienți aduc 80% revenue în magazinele
mature. Achiziția e doar pasul 1.

◆  STUDIU DE CAZ
Un brand de skincare a redus bugetul ads cu 40% și a investit în retenție (email, loialitate, subscription).
LTV a crescut de la €85 la €240, iar profitul a urcat cu 65%.
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ÎN ÎNCHEIERE

Ordinea contează mai mult decât viteza
Marea majoritate a antreprenorilor care eșuează nu eșuează pentru că nu lucrează destul.
Eșuează pentru că lucrează intens la lucrul greșit într-un moment greșit. Optimizează ads
înainte să aibă o pagină de produs care convertește. Investesc în branding complex înainte să
valideze nișa. Adaugă aplicații înainte să măsoare ceva.

Cei 10 pași din acest ghid sunt în ordinea corectă pentru un motiv: fiecare se construiește pe
anteriorul. Validarea nișei (pasul 1) e fundația pe care stă brandul (pasul 2). Brandul justifică
prețurile pe care le testezi în pagina de produs (pasul 4). Conversia paginii face ads-urile
profitabile (pasul 7). Email-ul scoate ROI-ul real (pasul 8). Retenția (pasul 10) e singura cale să
scalezi sustenabil.

Un magazin construit așa va supraviețui schimbărilor de algoritm, creșterilor de CPC și
perioadelor lente — pentru că nu depinde de o singură pârghie. Magazinele cu o singură
pârghie se prăbușesc când pârghia se mișcă. Magazinele cu 5-6 pârghii integrate cresc
compus.

PRIMII 3 PAȘI DE ASTĂZI

01 Scrie pe o singură pagină avatarul clientului ideal — fără să cauți pe
internet.

~ 30 min

02 Auditează pagina ta principală de produs: video, 5+ poze, recenzii, FAQ,
beneficii sus.

~ 1 oră

03 Setează o oră fixă săptămânal pentru analiza celor 8 metrici cheie din
pasul 9.

~ 15 min

Planul tău pe 90 de zile

ZILELE 1-30 FUNDAȚIA
Validare nișă + avatar (pas 1). Brand book minim (pas 2). Temă rapidă instalată (pas 3). Primele 5-10
produse cu pagini optimizate (pas 4). Checkout configurat complet (pas 5).

ZILELE 31-60 TRAFIC
Lansare SEO cu 10 articole de blog (pas 6). Setup ads pe Meta + Google cu buget de test €20-30/zi (pas 7).
Welcome series email activ + popup cu reducere primă comandă (pas 8).

ZILELE 61-90 OPTIMIZARE
Dashboard KPI săptămânal funcțional (pas 9). Toate cele 6 automatizări email active (pas 8). Primul test de
retenție: program loialitate sau VIP segment (pas 10).

Succes! Construiește încet și solid — restul vine de la sine.
Acest ghid nu înlocuiește experiența pe teren, ci o accelerează.


